

## 我市出台政务服务“惠民利企”措施20条

# 打通服务企业和群众“最后一公里”

□记者 张洪涛 李莉

本报讯 昨日,记者从市政务服务和大数据管理局获悉,为认真贯彻落实营商环境大会精神,全面提升我市政务服务能力,他们推出政务服务“惠民利企”措施20条,涉及政务服务、政策宣传、简政放权等多个方面,着力优化营商环境,打通服务企业和群众“最后一公里”。

20条政务服务“惠民利企”措施包括:提升咨询服务能力;开展政策宣传活动;完善一次性告知制度;打造群众满意的“豫事办”;推出预约上

门服务;实现数据资源共享;推行告知承诺制;持续深化简政放权;规范完善办事指南;推广普及电子证照;培训办事窗口人员;精准细化办事流程图;科学规划办事区域;主动充当“体验官”;进行精细化事项梳理;培育大数据新兴产业;打造企业开办专区;加速“5G+工业互联网”建设;加强对外合作交流;加大“普惠金融”普及力度。

记者注意到,在20条政务服务“惠民利企”措施中,有不少涉及为企业和群众提供优质咨询和上门服务的内容,其中就有努力实现“豫事办”

周口分厅上线100项高频服务事项,围绕企业、群众“心上事”,打造群众满意的“豫事办”周口分厅等内容。此外,还提出了要提升咨询服务能力、完善一次性告知制度等内容,针对老年人等特殊群体,还推出了预约上门服务,受到群众好评。

在持续深化简政放权措施中,提出要通过清理、整合、取消等措施,大幅精简各类重复审批事项,积极研究提出新一批取消、下放和改变管理方式的行政审批事项。在推广普及电子证照措施中,提出要联合市公安局车辆管理所、市城市管理局等相关部门

积极开展“豫事办”电子证照推广应用宣传活动,充分利用电子屏等多种渠道,广泛宣传电子驾驶证、电子行驶证的下载、亮证等工作,力争达到人人皆知、人人可办。

“这些措施的实施,进一步提升了政务服务能力,为广大企业和群众提供了更加便捷、高效的服务,对我市优化营商环境工作起到了积极的促进作用。下一步,我们将不断拓展服务渠道,为企业和群众提供更加优质、高效的服务,为周口高质量发展作出应有的贡献。”市政务服务和大数据管理局相关负责人介绍。②8

## 郸城:办理退役手续“一站式”

□记者 徐松 通讯员 杨娟 文/图

本报讯 “原来需要到组织部、人社局、人武部、银行等部门办理退役军人转业手续,现在,所有部门都在这里,一站式办结,真方便,感谢家乡党委政府。”9月3日,郸城县刚从部队退伍归来的单豪杰来到县退役军人服务中心,只进一扇门就办好了所有手续,他感慨不已。

郸城县退役军人事务局局长褚章民告诉记者,以往退役军人回家报到需要跑多个部门盖章、签字转接,甚至跑大半个县城,三四天才能办完手续。今年以来,该局以党史学习教育统领退役军人服务保障工作,认真开展“我为群众办实事”实践活动,与县人武部、县组织部、县人社局、邮政储蓄银行等机构协调,在退伍季采用联合办公模式,根据返乡退役军人实际需求,共开辟8个服务窗口,统筹做好预备役登记、组织关系转接、户口落户、补助金发放、养老保险转接、信息采集、伤残抚恤关系转移等。同时,为自主就业的退役军人免费就业培训,设置了驾驶员培训、无人机打药培训、电焊工、厨师等4个专业,培训、食宿全免费,直至学会,并推介工作。

“今年如此改进服务举措,退役



退役军人办理相关手续

士兵报到实现‘一站式’办结,减少了事项办理环节和服务流程,集中办理,将原本需要几天甚至十几天的报到流程缩短到一个小时左右,确实把‘我为群众办实事’落到了实处,落实到退役军人的心坎上。”郸城县委常委、人武部政委金仁旺欣慰地说。

“从我们进大厅开始,有人送上

温开水、有人引导服务项目、有人帮助找座位,家乡的服务让我们感到很温暖、很感动。回到家乡,我们就是支持郸城高质量发展的一分子,无论将来走向哪个岗位,我们也将“退役不褪色、摘军帽不摘军魂”,用真情、真心为家乡作出自己的贡献。”前来报到的退役士兵们纷纷表示。

## 吉鸿昌将军纪念馆恢复开放

□记者 金月全

本报讯 9月7日,记者从扶沟县吉鸿昌将军纪念馆获悉,扶沟县吉鸿昌将军纪念馆在严格落实各项疫情防控措施的前提下恢复开放,全天限定2000人。

据了解,该馆开放时间为周二至周日的上午8时30分~12时(11时30分停止登记参观),下午15时~18时(17时30分停止登记参观),周一闭馆。大家可通过“河南文旅预约健康码”或支付宝搜索“扶沟县吉鸿昌将军纪念馆”远程预约,也可现场扫码。全天限定2000人,瞬时观众量限定300人,后续将根据疫情防控情况逐步增加参观量。

该馆同时提醒:观众在出示预约码、行程码,接受体温检测后方可入馆,需全程规范佩戴口罩。体温异常( $\geq 37.3^{\circ}\text{C}$ )或不配合者谢绝参观。在馆期间,如出现发烧、乏力等症状,请及时与工作人员联系,必要时进行疫情隔离。②9

## 除隐患 保平安



工作人员拆除存在安全隐患的线缆。9月7日,大广高速项城路产管理大队联合高速交警、项城市供电公司,对大广高速K2109和K2016的两处存在安全隐患的供电线缆进行了快速拆除。

通讯员 张永 摄

## 鹿邑老子文化园区获“国字号”荣誉

□记者 李瑞才 通讯员 于新豪

本报讯 记者昨日从鹿邑县老子文化产业园区获悉,鹿邑县老子文化产业园区日前成功入选中国侨联全国第九批中国华侨国际文化交流基地(我省仅四地入选),为弘扬老子文化、加强海内

外文化研讨交流、讲好中国故事、凝聚中华亲情、提升老子故里知名度和美誉度将产生重大而深远的影响。

经综合评审,中国侨联确认了第九批中国华侨国际文化交流基地,共79个。至此,中国华侨国际文化交流基地总数达442个。

近年来,各级侨联加强交流基地建设,发挥交流基地作用,利用交流基地积极组织归侨侨眷和海外侨胞开展丰富多彩的文化交流活动,讲好中国故事,传播好中国声音,为中华民族伟大复兴积蓄深厚底气,为推动构建人类命运共同体作出积极贡献。②5